

支持银行卡支付 落实“现金兜底” 打通堵点提升支付便利性

让老年人和外籍来津人员消费不愁

本报讯(记者 岳付玉)日前,市政府办公厅印发通知,明确统筹力量打通支付服务存在的堵点,为老年人、外籍来津人员等群体提供优质、高效、便捷的支付服务,为促进高水平对外开放、加快建设特色鲜明的文化旅游目的地和国际消费中心城市提供有力支持。

着力改善银行卡受理环境。支持公共事业缴费、医疗、旅游景区、商场等各类便民场景受理银行卡支付,进一步提升老年人、外籍来津人员等群体使用银行卡的便利性。聚焦“食、住、行、游、购、娱、医、学”等场景,推动重点场所及重点商户受理境外银行卡,全面提升境外银行卡受理覆盖率。要求相关部门加大指导推动力

度,确保全市规模以上大型商圈、旅游景区、旅游度假区、文博场馆、文娱乐场所、酒店、交通枢纽站点、医院等重点场所必须配备受理银行卡、移动支付、现金等必需的软硬件设施,充分保障消费者自主选择支付方式和工具。积极动员商户主动受理银行卡消费,不断优化消费者的支付体验。

持续提升移动支付便利性。推动相关支付机构充分考虑老年人、外籍来津人员等群体需求,提供多元化移动支付方案,提升移动支付服务友好度、便利性。提升数字人民币支付体验。做好入境人员通讯

服务保障。

提升银行账户服务水平。引导银行业金融机构提供多语言服务,畅通咨询投诉渠道,不断提升账户服务水平。鼓励银行业金融机构在网点建立绿色通道,推广外籍来津人员简易开户服务,整合开户审核流程,提升开户便利化水平。

打造支付服务示范区。在机场、港口等入境场所设立智能化支付服务示范区,提供政策宣传、业务展示、服务查询、办理引导等一站式服务,实现外籍人员落地天津即可快速、便捷知悉和办理外币兑换、境外银行卡取现、移动支付等业务。在旅游景区和重要商圈,打造商旅领域重点场景支付服务示范区。

服务保障。

提升银行账户服务水平。引导银行业金融机构提供多语言服务,畅通咨询投诉渠道,不断提升账户服务水平。鼓励银行业金融机构在网点建立绿色通道,推广外籍来津人员简易开户服务,整合开户审核流程,提升开户便利化水平。

打造支付服务示范区。在机场、港口等入境场所设立智能化支付服务示范区,提供政策宣传、业务展示、服务查询、办理引导等一站式服务,实现外籍人员落地天津即可快速、便捷知悉和办理外币兑换、境外银行卡取现、移动支付等业务。在旅游景区和重要商圈,打造商旅领域重点场景支付服务示范区。

市领导慰问高温天气一线劳动者

本报讯(记者 张清 曲晴)昨日,副市长李文海、谢元深入基层一线,走访慰问高温天气下坚守作业的劳动者,并送上防暑降温用品。

李文海先后赴河东区洁亚环卫基地、东丽区昆仑里社区、地铁11号线文化中心站,现场慰问一线干部职工,并调研了我市20项民心工程中的社区供水旧管网改造项目与11号线建设一期西段工程项目。谢元深入梅江雨水泵站、河西区环境卫生管理第四队看望慰问坚守岗位的工作人员。

李文海、谢元强调,当前正值防汛

关键时期,又赶上持续高温天气,各部门各单位要严格遵守安全生产规定,完善极端天气应对举措,增强应急处置能力,确保城市安全有序运行;要落实好防暑降温措施,关心关爱高温环境下坚守岗位的一线劳动者,合理安排户外作业时间,备足备齐防暑降温物资,切实保障劳动者合法权益和身体健康;要深化城市环境综合整治,提升精细化管理水平,营造宜居宜业环境;要扎实推进民心工程项目建设,精细管理保证质量,切实打造成群众满意的精品工程。

周末30余场活动集中亮相

“暑期档”掀起促消费热潮

本报讯(记者 马晓冬)记者从市商务局获悉,2024海河国际消费季启动一个月以来,全市已累计举办各类活动超过300场。本周末,“V1夏日狂欢节”、国漫音乐嘉年华等30余场活动集中上演,在暑期掀起新一轮休闲消费热潮。

作为2024海河国际消费季十大标杆活动之一,“V1夏日狂欢节”在位于武清区的V1汽车世界举办,包含中国汽车场地冲刺挑战赛、北方汽车系列赛、现代N统规赛三大赛事,其间还推出了卡比特国际职业拳击赛、泼水音乐节、健身健美大奖赛等活动。

夏天是夜间消费的旺季,各类市集、灯光秀、音乐演出丰富市民的夜生活。SM天津滨海城市广场于7月19日至21日举办了“苍龙破穹国漫音乐嘉年华”,打造属于动漫爱好者的主题盛会。京津冀第二届盘山音乐啤酒美食节开幕,美酒、美食、表演、游戏等多重“戏码”为游客展现夏夜盘山的独特魅力。

除此之外,家电家居产品以旧换新也是2024海河国际消费季的重点内容。其中,天津海尔家博会于7月21日在万丽天津宾馆举行,集中展示品牌家电厨卫产品,并联合家居行业商家共同推出优惠活动。

登上《科学》封面

天大团队成功研发新型丙烯催化剂

本报讯(记者 姜凝)北京时间7月19日凌晨,世界权威学术期刊《科学》杂志以封面论文形式刊发天津大学新能源化工团队突破性研究成果。该团队成功研发出成本低廉、对环境友好的新型丙烯催化剂,为下一代烯烃核心技术奠定科学基础。

据了解,天津大学新能源化工团队在负责人刘金教授带领下,围绕“双碳”战略,以化工产业绿色低碳转型升级为目标,大胆提出了使用价格低廉且对环境友好的氧化物与金属产生电子作用从而促进催化过程的科学假设。

团队根据这一思路,历时5年研发出氧化钛-镍复合催化剂。通过控制氧化钛在金属镍颗粒表面的覆盖程度,实现了氧化钛和镍之间电子转移的精准调节,在提升催化活性的同时,抑制了裂解、积碳等副反应的发生。实验结果显示:这种新型催化剂体现出优异的丙烯选择性及稳定性,性能优于国际同类产品,可节约成本30%至50%且同时实现了催化剂制备、使用过程的无毒化和低能耗,为发展下一代高效、廉价、环保、可持续的丙烯催化剂奠定了科学基础。

首趟保定至天津港港城班列开行

搭起内陆城市通往港口物流“快速路”



通讯员 董策 本报记者 张磊 摄

本报讯(记者 万红)昨天11时20分,随着一列满载汽车配件的货运班列从中国铁路北京局集团有限公司(以下简称中国铁路北京局)北京铁路物流中心保定营业部铁路专用线驶出,首趟保定至天津港港城班列顺利开行,于当天抵达天津港。

港城班列是中国铁路北京局开行的快速铁路货运列车,能实现天津港与内陆城市之间“点对点”运输,使海运抵达天津港的货物搭乘铁路列车高效运至内陆城市,也为内陆城市通往港口搭建起物流“快速路”。

“为确保保定至天津港港城班列顺利开行,我们成立了服务专班,多次深入保定相关企业调研走访。”中国铁路北京局北京铁路物流中心相关负责人介绍,

“我们了解到保定地区发往天津港的汽车配件、瓷土、纸制品、食品等货源每月有1万多吨,一直使用公路运输,于是围绕企业运输需求量身打造了港城班列运输方案,提供‘一对一、一站式、一体化’服务,在解决企业后顾之忧的同时,助推保定地区部分货物从公路运输转向铁路运输。”

自今年1月下旬首趟港城班列开行至6月30日,中国铁路北京局已累计开行港城班列426列,12689车,累计发送各类货物63.4万吨,目前已逐步形成高邑至天津港、正定至天津港、邯郸至天津港、天津港至内蒙古等多条稳定高效的运输线路。此次保定至天津港港城班列新线路的开通使港城班列的运输覆盖面进一步扩大,对加快“轨道上的京津冀”建设起到积极的推动作用。

第六届“中国创翼”创新创业大赛天津市选拔赛收官

本报讯(记者 廖晨霞)7月19日,由天津市人力资源和社会保障局、西青区人民政府共同主办的第六届“中国创翼”创新创业大赛天津市选拔赛圆满落幕。经过激烈角逐,共产生5个一等奖、10个二等奖、15个三等奖。6个获奖项目现场与银行、担保公司达成并签订了金融服务意向书。

本次大赛以“吹响新时代、共圆中国梦”为主题,突出“创新引领创业,创业带动就业”的导向,重点关注项目的创新性、示范性、引领性以及带动就业等社会价值。大赛采用“2+3”模式,即2个主体赛+3个专项赛。主体赛包括先进制造、现代服务2个赛道,专项赛包括乡村振兴、银发经济和绿色经济3个赛道。

自5月启动以来,创业者们踊跃参与,5个赛道共300余个项目报名,经过初赛、复赛、决赛的层层角逐,最终,硅铝水处理新材料研发及产业化、优质特色功能性小材料产品全产业链发展模式、石墨烯新材料与中观现代化科技化、多基因联合早癌筛查DNA甲基化检测、使用绿电电解二氧化碳制取绿色航空燃油等5个项目脱颖而出荣获一等奖。同时,大赛还决出13个优秀项目,将代表天津参加第六届“中国创翼”创新创业大赛全国选拔赛。获奖项目除获得大赛奖励外,还可获得政策支持、场地保障、担保贷款、金融服务等系列服务。大赛聘任5名创业导师,将为创业者提供观念引导、政策指导、技能辅导等专业服务,为初创企业成长加速赋能。

首个软基处理试验段开工

京津塘高速(天津段)改扩建工程启动实体施工



通讯员 廖本 本报记者 张磊 摄

本报讯(记者 万红)昨天,记者从中交一公局集团有限公司了解到,京津塘高速(天津段)改扩建工程首个软基处理试验段开工,该工程正式进入实体施工阶段。

京津塘高速(天津段)改扩建工程起点位于既有京津塘高速公路津冀界,终点位于塘沽收费站,路线全长约96.8公里,采用原位扩建两侧加宽方案,按高速公路标准改扩建,设计速度120公里/小时。此次开工的试验段位于中交一公局集团有限公司承建的

第5标段,全长400米,共试验高压旋喷桩、水泥土双向搅拌桩、水泥粉煤灰碎石桩、PHC预制管桩4种桩型。

“试验段施工在保证高速正常通行的前提下进行,因此施工中我们对4种方案的软土地基处理效果、沉降与稳定性进行持续性监测,记录、分析与稳定性进行持续性监测,记录、分析与稳定性进行持续性监测,记录、分析与稳定性进行持续性监测。”中交一公局集

团京津塘高速改扩建5标现场副经理郝伟介绍。

京津塘高速公路是连接北京、河北、天津三地的重要交通干线,1993年9月全线通车,至今已运营30余年。京津塘高速公路(天津段)改扩建工程建成后,京津塘高速将通过塘沽西互通立交与正在建设的兴港高速公路联通,方便天津港货物集疏运,为承接北京非首都功能转移、支撑天津港建设世界一流港口发挥交通先行作用。

我市将在各涉农区全面推进紧密型区域医疗卫生共同体建设

2027年底基本实现区域医共体全覆盖

社区卫生服务中心,提供门诊、查房、会诊、巡诊、带教等多种形式的医疗专业技术服务支持,重点提升基层特色诊疗服务能力;加强与镇带村,组织乡镇卫生院、社区卫生服务中心对辖区农村开展巡回医疗和派驻服务,提高村卫生室医务人员疾病规范化诊疗意识和临床技术水平;加强镇村一体化管理,逐步将符合条件的办公村卫生室转为乡镇卫生院、社区卫生服务中心延伸举办的村级医疗服务点,村卫生室全部实施国家基本药物制度。

各涉农区将加强区域医共体与城市三级医院的合作,实施城市大医院帮扶辖区医院项目,城市三级医院将

通过专家派驻、专科共建、临床带教、远程协同、科研和项目协作等方式,提升区域医共体服务能力和管理水平。开展帮扶的城市公立三级医院对区域医共体将至少派出3名以上专家给予医疗、药学、护理、管理等常年驻守指导,完善连续通畅的双向转诊服务路径。

区域医共体将围绕居民健康形成服务共同体,通过规范统一成员单位的服务行为和流程,统一乡镇卫生院与区级医院用药目录,实现处方自由流动;探索建设区域中心药房,建立缺药登记和配送制度,解决乡村居民用药问题;根据牵头医院及各成员单位

业务及服务能力,统筹建立区域内医学检验、医学影像、心电图、病理诊断、消毒供应等资源中心,统筹建立区域肿瘤防治、慢病管理、微创介入、麻醉疼痛诊疗、重症监护等临床服务中心,分层级分流的重症救治机制,提升基层重症、危重症识别和急救能力,畅通绿色转诊通道,推进建设基层医疗应急小分队;拓展家庭医生签约服务,区级综合医院设立全科医学科,将乡村医生纳入家庭医生团队,上级医院在专家号源、住院床位和预约检查等方面预留20%以上的资源优先保障家庭医生转诊的患者。

动者悉心准备的爱心礼。

7月19日,静海区中南部最高气温超过40℃。炎热之中也有“清凉之策”,静海区的户外劳动者驿站满足了诸多实际需求。“这里的孩子们都很热情,休息区也挺舒服。外面热了,我们路过就进来喝口水、吹吹空调。”环卫工人刘阿姨接过社区工作人员递过来的西瓜,露出了开心的笑容。据了解,在静海区,这样的户外劳动者驿站有123个,让户外劳动者们在炎炎夏日感受到清凉舒适。

暑。这里常备了防暑降温药品,需要可以随时来取用!烈日炎炎,北辰区双环街街道综合执法大队工作人员主动邀请环卫工人、外卖员等到综合执法便民服务站避暑。这间位于佳园南里社区的“小岗亭”,因这几天的持续高温,成了户外劳动者的避暑“港湾”。

民生工程建设“热”情不减 项目部多举措为工人撑起“遮阳伞”

■本报记者 胡萌伟

奋战当“夏”,建设正酣。连日来,我市气温不断攀升,各在建民生工程项目的设计者们坚守一线,抢抓施工黄金期,全力保障工程进度。

“工人早上6点就开工了,那会儿阳光还不是特别强烈。7点以后,只要劳动强度大一点儿,衣服很快就湿透了。”18日上午,在位于东丽区华新街道的养老院项目建设现场,正指挥施工的中建六局发展公司项目负责人曹俊奇介绍,120多名建设者中有近100名都在户外进行道路和景观绿化施工,“为保障工人身体健康,进入夏天以来,我们根据天气不断调

整作业时间,避开午间最热时段,同时备足了水、绿豆汤、防暑药等。”

在静海区团泊镇,由中建三局华北公司承建的北京协和医学院天津校区项目建设同样快马加鞭。该项目相关负责人李青成介绍,7月底项目将迎来首个单体封顶的关键节点,眼下虽正值高温天气,但600多名施工人员仍坚守一线,全速推进建设。“我们在工地设置了避暑室和工会驿站,安装了空调,配备了床和药箱、饮品等。”李青成说,工人施工全神贯注,常常有了中暑症状还坚持劳动,容易发生危险。为此,项目部专门面向工人开展了防暑知识培训,让他们了解中暑症状并知道如何应对。

户外劳动者驿站 炎热中的“清凉之策”

■本报记者 杜洋 通讯员 陈泽宇

“这么热的天,进来休息休息吧。”7月19日下午,记者走进静海区静海镇时运家园户外劳动者驿站,制冰机、冰棍、雨衣、急救箱等依次呈现在眼前,这些都是为户外劳

执法“小岗亭” 成避暑“港湾”

■本报记者 王音

“天太热了,快进来喝点水、避避